

3个“一”可救命

本报讯(记者王璐 通讯员周瑾容 周蓉荣)当事故或意外突然降临,在生死攸关的危急关头,没有急救医生、急救设备、急救药品,谁来拯救、怎样拯救伤员?湖南省人民医院于1月11日牵头发起成立“现场救护——第一目击者行动”联盟,并将每年的这一天确定为“第一目击者日”。联盟旨在实现在伤病突然发

的第一现场,通过第一目击者,在第一时间作出迅速正确的反应(即3个“一”)的目标。

此次联盟会包括省文明办、志愿者协会、红十字会、公安、消防、大、中小学、卫生计生部门、医疗机构、媒体等20余家首批联盟单位参加联盟启动仪式,来自社会各界的200余志愿者接受了证书和

徽章。

湖南省人民医院院长、湖南省急救研究所所长祝益民教授介绍,在美国每3人中有1名拥有急救员证书,而在长沙,每2000人中仅1名有过培训经历。“因此,普及第一目击者急救知识,提高施救者的急救技能,是降低突发疾病死亡率及意外事故死亡率的重点。”



市州连线

宜章:新农合跨省异地结报

本报讯(通讯员李明华 龙陆霞)新年开始,郴州市宜章县新农合县外非定点就医异地结报工作正式启动。凡该县参加新农合人员因疾病或者意外伤害在县外非定点医院住院治疗的,可在全国各地办理新农合报账业务,有效解决了异地就医报账不便问题。

县外非定点就医异地结报委托经办采取政府购买医疗保障服务的方式,实行政府主导、部门监管、商业保险公司经办的新农合管理运行体制。该县新农合县外非定点就医异地结报通过委托商业保险机构经办,利用商业保险机构健全的服务网点和信息平台,在全国范围内实现新农合跨省异地结报。

湘潭:启动城乡居民大病保险

本报讯(通讯员周炫 胡建佳)近日,湘潭市人民政府第42次常务会议部署启动全市城乡居民大病保险,全市参保人群不论病种发生高额医疗费用的大病患者,无需再缴费就可享受大病保险新政策。

根据有关规定,一个自然年度内,全市城乡居民参保人员患大病发生高额医疗费用,经城乡居民基本医保按规定支付后,个人负担的合规医疗费用累计超过1.5万元的,可得到“二次补偿”。参保人员一个自然年度内个人负担的合规医疗费用累计超过大病保险起付线以上的费用,原则上分四段累计补偿:3万元(含)以内部分报销50%,3万元以上至8万元(含)部分报销60%,8万元以上至15万元(含)部分报销70%,15万元以上部分报销80%,年度累计补偿金额不超过20万元。

江华:视频监控保校车平安

本报讯(通讯员黎实 郑仁华 周新平)“喂!湘M59XX8校车驾驶员你好!这里是校车视频监控中心。请提醒车上照管员组织学生有序就座,系好安全带;你也要小心驾驶,确保安全!”1月7日,随着永州市江华瑶族自治县教育局副局长、校车办主任徐安文清晰洪亮的声音在监控中心大厅响起,该县校车北斗卫星定位监控系统正式投入使用。

据了解,江华全县共投入120余台标准校车服务70余所校(园)2.8万余名学生及幼儿。在县财政十分吃紧的情况下,投入近百万元建成了现代化的视频监控中心,以充分利用高科技利器实现足不出户可对全县所有校车进行实时监控,确保学生上下学安全乘车。

娄底:查封140吨问题大米

本报讯(通讯员黄海明 文志科 谢金良)1月4日,娄底涟源市食品药品监督管理局接到电话举报,对一批未标注厂名厂址、生产日期、保质期等内容的大米迅速进行了查封。

该局组织执法人员前往案发地涟源市火车站东货场,着便装兵分两路蹲守和调查摸底。几个小时内,先后发现6辆货运汽车进入货场内装卸大米,执法人员立即进入现场进行检查,发现车皮内运输的均是未标注厂名厂址、生产日期、保质期等内容的预包装大米,且当事人不能提供该批次大米合格的产品质量检验报告等相关资料。

据了解,当事人此次购进未标注标签的大米共有140吨。

一堂生动的备孕课

本报讯(记者梁湘茂)“35至38岁的夫妻自然怀孕的时限是1年,如果不成功,建议先做个生育力评估再考虑自然受孕。”1月9日上午,在长沙市中心医院举办的“好孕妈妈训练营”现场,该院妇产科副主任医师郑岚琳的一席话,让20多名35岁以上的高龄待孕夫妇有了新的认识。这是长沙市雨花区卫生计生局联合市中心医院、雨花亭街道计生办、街道计生协开办“好孕妈妈训练营”的生动一幕。

全国“全面二孩”政策放开后,雨花亭街道计生办、街道计生协适时启动“好孕幸福家庭计划”,邀请妇产、不孕不育专家在每月单周的周六上午开展一系列知识讲座,向高龄待孕夫妇和准爸爸妈妈普及孕前、孕期、产后知识,帮助孕妈妈安全度过妊娠、分娩和产褥期,手把手传授哺乳知识和新生儿护理技巧。

今年41岁的何丽(化名)是河北承德人,孩子9岁,5年前和丈夫来到雨花亭街道雨新路社区开了一家花店。她想生两孩,可是又一直抽不出时间找专家咨询。这次,她通过微信“雨馨便民圈”得知消息找了过来。“这次活动收获很大,以后要经常听听才行。”何丽高兴地对记者说。

来自雨花亭街道37岁的唐女士同样感觉收获很大。她在去年9月做了肛瘘痔疮手术,第一个孩子是剖宫产,便担心二胎分娩受影响。郑医师明确地告诉她,主要对剖宫产原缝合处仔细检查,如果没有问题,就可以服叶酸备孕了。

“‘好孕幸福家庭计划’将惠及全街1000户家庭,并将在课堂上全面解读计生新政,更好地方便群众生育,收获幸福家庭。”该街道计生办主任李岚对记者说。



为受灾群众义诊

1月6日,在怀化市靖州苗族侗族自治县坳上镇九龙村,县人民医院医疗援助小分队来到受灾群众家门口义诊,为群众测量血压、检查病症,向群众传播健康知识,做好灾后防病宣传。1月5日上午,该村十三组发生火灾,共造成9户33人受灾。 通讯员 刘杰华 祝继冠 摄影报道

“隔山打牛”消灭子宫肌瘤

本报讯(通讯员王洁)1月9日,湖南省首台聚焦超声系统启动仪式暨子宫内膜异位性疾病热点讨论会在中南大学湘雅医院举行。据悉,聚焦超声系统可使患者无需开刀、不会流血、正常组织不被伤害、无痛苦,“无创”保留生育能力和盆底结构功能完整性,让女性远离子宫肌瘤和痛经。

聚焦超声系统实际上是以超声波为“刀刀”,不需要像

手术刀一般划开人体皮肤,通过切口进行手术切除肿瘤。它能够从体外“隔山打牛”般精准消灭肿瘤和病灶。

聚焦超声系统就像是一把在体外操作,对体内肿瘤组织进行“切除”的“手术刀”。正因如此,它的治疗过程中无创伤、无痛苦、无需麻醉,疗效确切,定位准确,适型监控,不损害正常组织器官,被称为是肿瘤的“绿色治疗”手段。

交流先天畸形干预新进展

本报讯(通讯员徐晓丽)由湖南省儿童医院主办的“2015年全国先天性畸形干预新进展学术讲座”近日顺利举行。来自B超、产科、遗传代谢、小儿外科等领域的专家齐聚一堂,探讨小儿先天性畸形诊治对策,为孕妇提供产前咨询,避免不必要流产。

与会专家围绕产前诊断与干预流程,核磁共振在先天畸形产前诊断中的应用,儿童先天性肢体畸形的诊断与矫治时机,先天性畸形重症

患儿的转运,先天性心脏病早期外科诊疗进展,常见先天泌尿生殖系畸形的诊断和治疗,微创技术在新生儿外科的应用前景等学术问题进行了精彩演讲和交流。讲座通过对基层先天畸形的系统干预培训,提高基层卫生人员认识先天畸形的能力,以期达到对先天畸形的早干预、早诊断、早转运、早治疗的效果,同时推广普及相关最新儿科诊疗实用技术,提高医护人员的服务水平。